



复旦大学附属徐汇医院
XUHUI HOSPITAL, FUDAN UNIVERSITY



复旦大学附属中山医院徐汇医院
ZHONGSHAN HOSPITAL XUHUI HOSPITAL FUDAN UNIVERSITY
http://www.zs-hospital.sh.cn



上海市徐汇区中心医院
SHANGHAI XUHUI DISTRICT CENTRAL HOSPITAL
http://www.hospital-cas.cn



中国科学院上海临床研究中心
Shanghai Clinical Center.CAS

地址:上海市淮海中路 966 号 电话:021-31270810 邮编:200031 邮箱:xhzxyy@xh.sh.cn

区委组织部宣布张雪梅同志任职决定



8月27日下午,医院干部会议在医院中心厅召开,会议由朱福执行院长主持,区委组织部刁挺松副部长、区卫生健康工作党委朱莺书记来院宣布张雪梅同志的任职决定。区委组织部李鹏同志宣读了任职决定:经区委常委会研究决定,张雪梅同志任中共徐汇区中心医院党委书记。

区委组织部副部长刁挺松指出,历年来徐汇区中心医院领导班子和我

们广大的干部、医护人员勤勉工作,恪尽职守,取得的成绩都是有目共睹的。今年时任市委副书记廖国勋同志到院调研公立医院党建,也对我们的工作做了充分的肯定;今年在疫情防控当中,我们医院班子带领大家特别注重发挥党支部战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,为抗击疫情做出了积极的贡献,徐汇区委对中心医院的工作是充分肯定;医院顺利通过了

三级乙等综合医院的评审,标志着医疗服务各项工作的全面升级。当下我们面临的挑战依然不小,作为医院来讲,各项改革发展的工作任务重道远,因此希望新的领导班子以新的状态进入新的阶段,落实好区委区府的各项决策部署和区卫健委的工作安排,为徐汇区卫生健康事业的发展做出新的贡献,交出一份令徐汇居民群众都满意的答卷。

(院办)

确保工程质量 建一流区域医疗中心

南部医疗中心建设推进会暨项目结构封顶仪式举行

9月10日,徐汇区南部医疗中心建设项目推进会暨结构封顶仪式在南部医疗中心工地会议室举行。区卫健委主任雪雷,区重大办副主任许义明,院长周俭、党委书记张雪梅、执行院长朱福携党政班子全体成员以及区精神卫生中心主任王青青参加会议。

会议由执行院长朱福主持。会上,主要领导现场查看工程建设情况,观看项目介绍短视频,并听取了五建项目部徐雪华书记、汇成顾问一清副总经理汇报项目建设进度情况。周俭院长宣布结构封顶,与会领导共同见证了这一具有重大意义的时刻。

徐汇区南部医疗中心新院区是为徐汇区优化医疗卫生资源配置,均衡区域南北医疗资源布局、满足徐汇区南部居民医疗需求的重大民生项目。项目占地面积53293.5平方米,分为医疗中心、综合楼和垃圾房,其中医疗中心由南楼(17层)、中楼(16层)、北楼(16层)及医疗裙房(4层)组成,建成后将成为周围5公里内唯一的三级综合性医疗机构,医院将成为区域内百余万群众就医看病的首选。

区中心医院近期顺利通过市卫健委三级综合性医院等级评审,“上海市区域医疗中心”首批建设单位。下一步,医院将继续按照区委书记鲍炳章将中心建设



成“小中山”的要求,按照区长方世忠将中心打造成国际国内一流的传染病救治区域中心的要求,与项目施工方紧密联系,进一步严把质量关,加强安全管理,加快施工进度,确保南部医疗中心建设工程如期完成。同时,对标国际先进理念和标准,平战结合,优化设置方案,不断完善卫生健康服务体系,不断增强百姓的就医获得感、安全感和满意度,以最高

标准、最好水平,更好地赋能上海“四大品牌”建设,为一流的徐汇中心城区保驾护航。真正做好徐汇百姓健康的“守门人”,将南部医疗中心打造成为“一流区域医疗中心”。

汇成集团、五建集团、智通监理公司、容基工程咨询公司、同济设计院、帕金斯威尔设计事务所等参建单位共同参加了当天会议。

(院办)

喜 报

◆ 中国科学院院士、中山医院院长樊嘉教授荣膺“国之名医·特别致敬”称号;中山医院副院长兼徐汇区中心医院院长周俭教授、特聘专家姚礼庆教授荣获“国之名医·卓越建树”称号

第四届国之名医盛典

国之名医·特别致敬 国之名医·卓越建树



樊 嘉
中国科学院院士
复旦大学附属中山医院院长、肝肿瘤外科主任医师



周 俭
复旦大学附属中山医院副院长兼徐汇区中心医院院长

1958年3月生,中国科学院院士、教授、博士生导师、主任医师,享受国务院特殊津贴专家。致力于肝肿瘤外科临床与基础研究三十余年。主要从事肝胆肿瘤临床诊断及肝脏移植、肝癌转移复发机制及转化研究。首创肝癌合并门静脉癌栓多模式综合治疗技术,提出肝癌肝移植“上海-复旦标准”和移植后转移复发防治综合策略,系统解析了肝癌转移复发微环境调控分子机制,建立了肝癌早诊及转移复发预测模型,并实现多项临床技术转化。以第一完成人获国家科技进步奖二等奖、教育部自然科学奖一等奖、上海市科技进步奖一等奖等。

1967年8月生,国家杰青基金获得者,国家“万人计划”科技创新领军人才,科技部肝癌研究创新团队负责人。复旦大学附属中山医院副院长兼徐汇区中心医院院长。已积累10000余例肝切除和2000余例肝移植临床经验,成功主刀亚洲首例报道的ALPPS术治疗传统手术不能切除的巨大肝癌;作为主要发明人之一,创新开发国际首个microRNA诊断肝癌试剂盒。4次获国家科技进步奖,2020年作为第一完成人的国家科技进步二等奖项目已经公示;主持国家863计划、国家重点研发计划等课题23项。

- ◆ 朱福执行院长荣获“2020年中国优秀医院院长”称号
- ◆ 血液科荣获第十八届上海医学科技奖三等奖
- ◆ 康复科荣获第十届上海康复医学科技奖二等奖

智慧医疗的先行者 医改推进的排头兵

朱福执行院长荣获“2020年优秀医院院长”称号



2020中国医院大会9月11日在京举行,会上同时表彰了2020年优秀医院院长和突出贡献奖获得者。我院党委副书记、执行院长朱福教授荣获“2020年优秀医院院长”称号,并接受表彰。

朱福,上海领军人才,教授、主任医师、博士生导师,上海“徐汇云医院”创始人、总设计。从事心内科30余年,主持国家及上海市级项目17项。获2015年上海市技术发明三等奖,2017年上海医学科技奖二等奖。智慧医疗领域探索实践20年,开创视频看医生模式,打造医生无边界、患者无疆域的医院+互联网+人工智能的新医疗模式。

创新医联体管理模式 深化医联体内涵建设

在区委、区政府、区卫健委及中山医联体周俭院长的领导下,“徐汇区-中山医院医疗联合体”成立四年多来,朱福执行院长以“促创新抓落实”为核心管理理念

去实践推进工作。对标中山管理标准,全方位融合,实施“三同三质”同质化管理。由朱福担任法人及执行院长,采取院部、职能科室、临床科室三级联动的紧密型联合管理模式,引进中山医院专家团队,引领学科发展,达到了全面提升医院医、教、研、管能力,扎实推进分级诊疗,初步形成医联体管理的“徐汇模式”、“上海标杆”。医院在管理能级、学科建设、教学科研等诸多方面都取得了显著进步和成绩。

创建上海首家互联网医院 获上海市医疗、医保“双牌照”

朱福执行院长作为创始人设计者,2015年搭建起上海首家互联网医院-“徐汇云医院”,结合自身专业跨界深耕智慧医疗领域20余年,将医学专业、医院管理和互联网、信息与计算机科学团队深度融合、创新突破,整合AI、大数据及物联网等应用技术,联合攻坚实现6项核心技术突破。

(下转第2版)

名医风采 MING YI FENG CAI



祝塔珠 教授 主任医师 硕士研究生导师
复旦大学附属中山医院徐汇医院全科医学科带头人
临床经验丰富,擅长内科疾病的诊断治疗,尤其是急症、危重病人的诊治。



周颖 主任医师 硕士生
复旦大学附属中山医院徐汇医院全科医学科主任
擅长内科疾病诊治,尤其是感染性疾病诊治。门诊时间:周三上午(全科),周四上午(专家)



刘澎 教授 主任医师 博士生导师
复旦大学附属中山医院血液科主任
复旦大学附属中山医院徐汇医院血液科学科带头人
擅长各类血液病,特别是淋巴瘤、多发性骨髓瘤、白血病及各类贫血的规范化诊断和治疗;积极开展干细胞移植技术在血液系统疾病中的应用。



熊红 主任医师 博士后 硕士生导师
复旦大学附属中山医院徐汇医院血液科执行主任
擅长各类血液肿瘤、各类贫血、白细胞减少以及血小板减少性疾病的诊治,尤其对多发性骨髓瘤、难治性白血病和淋巴瘤的诊治有独到的见解和认识。专家门诊:周三上午;特需门诊:周二上午

本版编辑 程捷